



Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.nardnoeslovo.uz • e-mail: info@nardnoeslovo.uz • 18 мая 2016 года, № 96 (6501)

Среда

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт

Курсом реформ

От импорта к экспорту

Реализуемые в нашей стране приоритетные программы по всесторонней поддержке и стимулированию малого бизнеса и частного предпринимательства способствуют динамичному наращиванию производства широкого ассортимента потребительских товаров, не уступающих по качеству зарубежным аналогам. Благодаря действующим таможенным и налоговым преференциям для внедрения в производственный цикл современного высокотехнологического оборудования в промышленном секторе Узбекистана наметилась устойчивая тенденция перехода от выпуска импортозамещающих товаров к производству экспортоориентированной продукции широкой номенклатуры.



Фото Ш. Шарипова.

К примеру, если еще сравнительно недавно производимый в стране ассортимент обуви был невелик, то сегодня индустрия производства таких составляющих гардероба является одной из динамично развивающихся отраслей отечественной легкой промышленности. Ощутимый прогресс достигнут во многом благодаря увеличению внутренней переработки местного сырья, а также наращиванию объемов инвестиций в создание высокотехнологичных производств в этой сфере.

По данным Самаркандского областного управления статистики, в настоящее время в регионе действует более 20 предприятий, специализирующихся на производстве обуви. В рамках наращивания промышленного потенциала региона в 2012 году в Самаркандском районе начало действовать ООО «Amir-UI-Baxr Vmg»,

выпускающее широкий ассортимент такой продукции. Предприятие было организовано за счет банковского кредита, направленного на закупку швейного, прессового и литейного оборудования. Значительное место в производственной линейке готовой продукции общества с ограниченной ответственностью

занимает обувь на заказ для персонала разных предприятий и организаций. В частности, такая продукция, изготовленная для рабочих и служащих промышленных предприятий, отличается высокими характеристиками обеспечения безопасности труда. Используемая для изготовления обуви кожа устойчи-

ва к воздействию влаги и широкого спектра химических реагентов. Отдельные варианты такой экипировки могут выдерживать нагрузку до 500 килограммов, а ступни рабочих защищают сверхпрочные подшвы.



ФАКТЫ ДНЯ

За счет модернизации производства в ООО «Сифатли тикувчи» города Андижана налажен выпуск восьми видов швейной продукции. Кроме того, приобретение современного оборудования стоимостью 150 миллионов сумов позволило существенно увеличить производительность труда и снизить накладные расходы, создать дополнительные рабочие места. На предприятии уже изготовлено спецодежды на 250 миллионов сумов, что составляет половину объема всего минувшего года.

В Джизакской области большое внимание уделяется укреплению кормовой базы шелководческой отрасли. В настоящее время в регионе имеется 2 300 гектаров тутовых плантаций, или около 2 миллионов 100 тысяч тутовых деревьев. Только в этом году высажено 160 тысяч новых саженцев, что позволило обеспечить кормами 7 150 фермерских хозяйств.

В текущем году в Навоийской области намечено строительство девяти предприятий по переработке мяса, молока, плодов и овощей. Еще одно намечено полностью модернизировать. Также в регионе будут созданы холодильные комплексы, мощность хранения которых составит более тысячи тонн сельхозпродукции.

Научно-практическая конференция, посвященная вопросам внедрения инновационных идей на предприятиях химической и пищевой промышленности, состоялась в Намангане. Участниками мероприятия, организованного Министерством высшего и среднего специального образования, стали сотрудники научно-исследовательских институтов Академии наук Узбекистана, магистранты ряда вузов. Были рассмотрены вопросы дальнейшего повышения эффективности интеграции науки и производства. Большой интерес вызвали инновационные технологии переработки сельхозпродукции.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

Махалля — зеркало демократии

Предпочтение — активным и инициативным

Сегодня тема выборов — самая обсуждаемая среди жителей махаллей страны. Они принимают активное участие в собраниях по избранию председателей сходов граждан и их советников, от которых в большей степени будет зависеть благополучие на территории проживания махаллинцев.

В Андижанской области выборы прошли в 325 сходах граждан. На них избраны председатели сходов граждан и их советники, которые следующие два с половиной года будут решать важные вопросы по социальной поддержке нуждающихся, воспитанию молодого поколения, развитию предпринимательства, благоустройству и многие другие.

— В области запланировано избрать 968 председателей сходов граждан и свыше 9 тысяч их советников, — говорит член областной комиссии К. Шамшатов. — Благодаря

четкой и слаженной деятельности рабочих групп собрания в махаллях проходит организованно и в соответствии с законодательством. В ходе собрания махалли «Бустон» города Андижана проживает более семи тысяч человек. Есть среди них преподаватели, медицинские работники, предприниматели, ремесленники и другие. Развитию социальной инфраструктуры. Есть современные образовательные учреждения, детский сад, детско-юношеская спортивная школа.

Жители отнеслись к выборам в сход граждан с боль-

шой заинтересованностью, ведь махалля сегодня выполняет свыше тридцати функций, ранее относившихся к ведению органов государственной власти на местах, перед ней целый ряд задач по обеспечению адресности и эффективности социальной защиты, развитию предпринимательства, содействию занятости молодежи.

— С выборами мы связываем надежды на дальнейшее улучшение уровня и качества жизни людей, — говорит активист махалли Д. Рахманов. — Поэтому принимаем активное участие в ее мероприятиях. При этом очень многое зависит от организаторских способностей председателей схода граждан, его авторитета. Им должен стать человек, способный повести за собой.

Как поделились сами жители, они совместно с рабочей

группой определили 115 представителей от граждан. В указанных в Законе «О выборах» председатели (аксакала) схода граждан и его советников» сроки определили кандидатов на должность председателя, раздали представителям граждан приглашения. За пять дней до назначенного срока вывесили информацию с биографиями трех кандидатов в председатели.

Выборы состоялись в актовом зале академического лицея Андижанского машиностроительного института. На собраниях присутствовали депутаты, работники средств массовой информации. Кандидаты представили свои программы, в которых обозначили приоритетные задачи и пути их решения.



Конференции

Расширяется география поставок

Вопросы повышения экспортного потенциала легкой промышленности и трудоустройства выпускников в отрасли были обсуждены на пресс-конференции, организованной АО «Узбекенгилсаноат».

Как было отмечено представителями отрасли, за годы независимости легпром Узбекистана стал одним из динамично развивающихся направлений. В настоящее время в его систему входит более 300 предприятий, оснащенных современным оборудованием с использованием передовых технологий. Стратегия развития, основанная на модер-

низации и техническом перевооружении производств, подготовке квалифицированных кадров, привлечении зарубежных инвестиций, способствует выпуску конкурентоспособной продукции и увеличению поставок на внешние рынки.

Так, по данным АО «Узбекенгилсаноат», в январе — марте 2016 года предприятия отрасли произвели продукции

по 178 видам товаров. Освоено 18 новых видов и произведено 3,1 миллиона квадратных метров хлопчатобумажных тканей, в частности, вафельная, джинсовая и фильтровальные ткани, авиаткан, палаточное полотно, парусина, габардин и многое другое. Из готовой продукции было выпущено 24 модели швейных и трикотажных изделий в объеме 5,8 миллиона штук. Таким образом, общая сумма произведенных новых товаров превысила 60,2 миллиарда сумов.

Специалисты подчеркнули, что увеличение производ-

ственных показателей отрасли напрямую связано с ростом экспорта. По итогам первого квартала текущего года этот показатель достиг 206,1 миллиона долларов, что больше на 6,2 процента, чем за аналогичный период прошлого года. При этом продукция предприятий отрасли сегодня отправляется в более чем 55 стран Европы, Азии, Северной и Южной Америки. До конца года будут приниматься дополнительные меры по увеличению экспортных поставок. В частности, планируется развитие маркетинговых услуг и продвижение отечественной продукции на мировых рынках.



Признание

«Узбекистан принял твердое решение пойти собственным путем и не копировать опыт других стран»

Успехи Узбекистана, достигнутые за годы независимости в социально-экономической и других сферах, получают широкое признание в мире и внимательно изучаются авторитетными представителями правительственных, научно-академических и деловых кругов зарубежных стран.

Так, со слов председателя делегации Европарламента по сотрудничеству со странами Центральной Азии Иветы Григуле, зная, как и с каким наследием Узбекистан начал свой путь развития 25 лет назад, страна за годы независимости смогла достичь почти невозможного. «Сегодня Узбекистан демонстрирует динамичное развитие во всех сферах и превратился в процветающее государство, которое уделяет большое внимание вопросам обеспечения безопасности своих граждан, повышения их материального благополучия и социальной защиты, а также получения доступа к различным видам услуг», — отметила парламентарий.

Цели, обозначенные правительством страны на 2016 год, по мнению И. Григуле, заслуживают положительной оценки. В частности, она особо выделила дальнейшее совершенствование законодательной базы в сфере бизнеса, повышение возможностей для развития малого и частного предпринимательства, что, с ее точки зрения, будет способствовать росту зарубежных инвестиций в различные сектора национальной экономики.

Принимая во внимание масштабные работы, проделанные Узбекистаном в последние годы, депутат Европарламента считает естественным тот факт, что республика уже в течение нескольких лет подряд демонстрирует высокие темпы роста ВВП, обеспечивает стабильное экономическое развитие, что позволило стране войти в пятерку самых быстро развивающихся экономик мира.

«Основу процветания любой страны, ее экономики и развития составляют образованные люди. С повышением уровня образования и знаний специалистов связано устойчивое развитие государства и общества. Несомненно, образование — это один из главных приоритетов в Узбекистане, который стремится войти в число самых развитых государств мира», — отметила она.

С ее слов, Президент Ислам Каримов в своем докладе на заседании Кабинета Министров, посвященном итогам социально-экономического развития в 2015 году и важнейшим приоритетным направлениям экономической программы на 2016 год, привел целый ряд убедительных аргументов в пользу необходимости дальнейшей диверсификации экономики страны за счет увеличения промышленного производства, расширения ассорти-

тимента сельскохозяйственной продукции.

«Все это является комплексом важных задач, которые должны быть осуществлены в текущем году. Тем не менее путь национального развития и роста в течение последних 25 лет вселяет уверенность в достижении всех поставленных целей и задач», — заявила она.

Председатель Американско-Узбекской торговой палаты (АУТП) Кэролин Лэмм дала высокую оценку усилиям правительства Узбекистана по упрощению и облегчению условий для ведения бизнеса. По ее словам, ежегодные экономические показатели республики и объем иностранных инвестиций, привлекаемых в экономические проекты, впечатляют. «Мы надеемся, что компании США станут главными инвестиционными и торговыми партнерами Узбекистана в деле реализации намеченных инвестиционных проектов», — сказала она.

К. Лэмм особо подчеркнула, что, несмотря на продолжающиеся кризисные явления в мировой экономике, в Узбекистане наблюдается динамичное развитие, принимаются комплексные и структурные меры, направленные на дальнейшую модернизацию промышленности и производство товаров с высокой добавленной стоимостью. Она выразила уверенность, что принятие решения о реализации институциональных реформ послужит сигналом для американских компаний в их усилиях по созданию новых и расширению производственных мощностей существующих предприятий.

«АУТП известна в США предоставлением выверенной и достоверной оценки делового и инвестиционного климата в Узбекистане. Большинство наших членов активно работают в республике с первых дней ее независимости и являются свидетелями эффективности осуществляемых преобразований, в том числе по созданию благоприятных условий для ведения бизнеса, защите интересов иностранных инвесторов», — отметила К. Лэмм.

Президент компании «Frondda Biogroup Inc.» Арунас Ванас (США) отметил, что одним из главных направлений социально-экономического развития страны остаются вопросы дальнейшего углубления реформирования сельского хозяйства, эффективного использования земельных и водных ресурсов.



